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FECHA:18 de Agosto de 2022 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN DE CONCEJO SEGÚN CONVOCATORIA NO.27-2022 

 

SESIÓN ORDINARIA, CELEBRADA POR EL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, EL DÍA JUEVES 

DIECIOCHO DE AGOSTO DEL DOS MIL VEINTIDÓS. 

Siendo las ocho horas con quince  minutos del día  jueves  dieciocho de  agosto del año dos 

mil veintidós se inicia la sesión Ordinaria del CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON CUMANDA, preside el Mgs. Guido Vaca 

Márquez Vicealcalde del cantón Cumandá, en la sala de sesiones del Concejo. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: buenos días señores concejales, señorita secretaria, 

técnicos, mil disculpas la demora ustedes conocen la señora alcaldesa tuvo un viaje de 

manera urgente, me llamó también por teléfono que presida la reunión entonces solicito 

a la señorita secretaria dar lectura del documento del encargo. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria de Concejo: procede a dar lectura al oficio N. GADMC-

A-2022-08-275 de encargo, Cumandá 17 de agosto  de  2022,  Magíster  Guido Vaca 

Vicealcalde del GADM CUMANDÁ, Presente. De mi consideración: Luego de expresarle un 

fraterno saludo, de  manera comedida  me permito delegar  a  Ud., para que en mi 

representación presida la Sesión Ordinaria de Concejo, convocada para el día jueves 18 de 

agosto de 2022, delegación que me permito realizar ya que por gestiones propias a mi 

función de Alcaldesa del Cantón Cumandá, viajaré a la ciudad de Nueva Loja. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria de Concejo: Muy buenos días señor vicealcalde, 

señores concejales, me permito constatar el quórum de la sesión ordinaria según 

convocatoria 27-2022, se constata el quórum, se cuenta con la asistencia de las 

siguientes señoras y señores concejales: 

 
REGISTRO DE ASISTENCIA – INICIO DE SESIÓN 

 

Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero /  

2.- Ab. Jaime Danilo Flores Valencia   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /  

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /  

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez /  

6.- Sra.  Eliana  Maribel  Medina  Mañay, 

Alcaldesa 

  

   

 
Existe el quórum reglamentario señor Vicealcalde, sírvase instalar la sesión  para  dar 

lectura al orden del día. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: gracias señora secretaria siendo las 08:18, instalo la sesión 

ordinaria para dar inicio, señora secretaria de lectura al orden día; 
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Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Orden del día de la sesión Ordinaria 

del concejo del día jueves 18 de agosto del 2022: 

 
I: Aprobación del Orden del día. 

 
II: Aprobación del Acta N.- 26-2022, de fecha 11 de agosto de 2022. 

 
III: Aprobación en Primer Debate de la Ordenanza que Regula la Asignación de Nombres 

a las Calles de los Barrios, ciudadelas y urbanizaciones de la Ciudad y de los Recintos 

del Cantón Cumandá. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: Señor Vicealcalde este es el orden del día. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Estimados compañeros ustedes han escuchado el orden del 

día. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza Secretaria del Concejo: primer punto. 

I.-APROBACIÓN ORDEN DEL DÍA: 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Gracias señorita secretaria, a consideración el orden del 

día. Solicito si alguien tiene alguna inquietud o punto de incrementar en el orden del día. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: elevo a moción. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: apoyo la moción. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en 

el Art. 321 del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para aprobar el orden 

del día 

 

 
CUADRO DE VOTACIÓN 

 

Nombres A 

favor 

En 

contra 

En 

blanco 

1.- Lic.  Katty  Lorena  Espinoza 

Cordero 

/   

2.- Ab. Jaime Flores Valencia /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   

5.-  Mgs.   Guido   Roberto   Vaca 

Márquez 

/   

6.- Sra.  Eliana  Maribel  Medina 

Mañay, Alcaldesa 

   

VOTACIÓN TOTAL 5  0 
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Con cinco votos a favor se aprueba el orden del día de la convocatoria 27-2022, el 

Concejo resuelve: 

 
RESOLUCIÓN No. -086: El Concejo del Gobierno Autónomo  Descentralizado  Municipal 

del cantón Cumandá; CONSIDERANDO, el art. 318 del COOTAD, y en virtud de las 

atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, por mayoría RESUELVE: Art. 1.- 

Aprobar el orden del día de la sesión Ordinaria de Concejo de fecha 18 de agosto de 2022 

Art.2.- Cúmplase y ejecútese. - 

 
V. Guido Vaca Márquez: gracias señorita secretaria procedamos con el siguiente punto. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: segundo punto. 

 
II: APROBACIÓN DEL ACTA N.- 26-2022, DE FECHA 11 DE AGOSTO DEL 2022.- 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: compañeros esa acta está en nuestras manos, digitalmente 

alguna observación al respecto. 

 
C. Katty Espinoza Cordero: no, de mi parte, aprobado. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria del Concejo: me permite la palabra señor 

Vicealcalde, les comunico señores concejales y como tienen conocimiento que se 

incrementó el punto cuarto de Fraccionamiento de la Sra. Curillo, como no ingresó 

directamente a sesión de concejo no se revisó la documentación, al momento de hacer la 

resolución se verifico que existe una equivocación por lo se devolvió la carpeta a la  

Dirección de Planificación con Oficio No. GADMC-SC-48-2022, de fecha 16 de  agosto 

de 2022, pongo en conocimiento. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: permiso, con todo  respeto  señor  vicealcalde  y  compañeros 

solicito a la señora secretaria continué y como presidente de la comisión de lo  social 

quisiera saber que es lo que ha pasado, porque pusimos como incremento como punto al  

orden del día y usted nos está diciendo que está incompleto. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: estamos en el punto del orden del día de aprobación del 

acta, que esta en sus manos ahora en base al acta ustedes están de acuerdo o no están 

de acuerdo, ahí es lo que debemos referirnos, la compañera secretaria entonces antes de 

ver si están de acuerdo o no como voz informativa está o no completa el acta señorita  

secretaria. 

Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria del Concejo: el acta se encuentra redactado en su 

totalidad de acuerdo se realizó la sesión de concejo, pero una vez  revisado  la 

documentación presentada de fraccionamiento de la Sra. Curillo se encuentra errónea la  

información por lo que se devolvió al Departamento de Planificación y hasta la fecha no 

ha sido devuelto por lo que no se puede terminar de realizar la resolución para que se 

proceda con los trámites respectivos de fraccionamiento. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: ustedes compañeros que han leído esta o no completa el 

acta. 

C. Ab. Jaime Flores Valencia: el acta está completa, lo que pasa es que como informa la 

Abogada, es que como ingreso acá el punto de orden del expediente para ser aprobado 

no revisó toda la documentación y al  revisar bien la  documentación no estaba  completo 

por lo que es devuelto al departamento de planificación por tal motivo queda insubsistente 
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en ese punto aprobado por nosotros en que se incluya no se revisó debidamente la 

documentación qué amerita para la aprobación de esa carpeta. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: compañeros el acta es un documento en donde se redacta 

todo lo actuado lo que ustedes hacen referencia eso ya  son actividades  podríamos  decir 

que no tenga o a lo mejor tenga relación, pero muy particularizada de la aprobación sí  

consta o no consta como tú ahora sí algo no está correcto se debe solicitar una corrección 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: eso es lo que nos está diciendo la señorita secretaria 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: no nos desviemos compañero de estará lectura del punto 

del acta si se aprueba o no se aprueba no nos desviemos vamos al punto sí estamos de 

acuerdo aprobamos sino no aprobamos y dejamos para otra sesión. 

 
C. Ab. Jaime Flores Valencia: cabe aclararles compañeros de que el hecho de  que 

aprobemos o no aprobemos, si aprobamos y no se da curso legal a eso será motivado por 

el Departamento el hecho que aprobemos también  tienen derechos los departamentos de  

no ejecutar si no tienen todos los documentos. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Señor vicealcalde por favor me permite la  palabra 

señorita secretaría quisiera saber cuáles son los documentos que faltan. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: haber compañeros vamos al punto de orden no  nos 

desviemos por favor. Sí están de acuerdo o alguna enmendadura procedemos o si no se 

emite las correcciones compañeros tenga la bondad alguien. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: Yo quisiera que como presidente de la comisión que quede 

suspenso hasta la próxima semana hasta que nosotros y de planificación entregue toda la  

documentación no estoy de acuerdo de aprobar el acta. 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: estoy de acuerdo, le apoyo la moción 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: si igual, pero quisiera que de lectura  y  que  manifieste 

que documentos faltaba, porque para entregar la carpeta de planificación acá  vino 

completa, quería saber qué es lo que falta porque me llegó un oficio que era de cambiar 

un oficio nada más. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: haber compañeros hay una moción planteada que se 

suspenda la Probación del acta, porque hay información que completar 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: eso quisiera  saber  que  documentación  falta,  es 

referente a un trámite de un familiar mío y lamentablemente no se da paso porque no hay  

informes que me diga que informes faltan para yo poder completar y se pueda llevar el 

caso . 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: hay una moción planteada del compañero 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: no, pero quiero que de lectura a lo que ella pide. 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: haber por favor señorita secretaria hay una moción lanzada 

proceda con la votación. 
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C. Sr. José Muñoz Silva: elevo la moción, para su aprobación. 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: apoyo la moción 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en 

el Art. 321 del COOTAD, se procede a la recepción de la votación, con los señores 

concejales: 

 

 
Nombres A favor En 

contra 

Voto 

salvado 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero    

2.- Ab. Jaime Flores Valencia /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez /   

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

   

VOTACIÓN TOTAL 5 0 0 
 

Con cinco votos a favor de la aprobación de la moción presentada. 

 
RESOLUCIÓN No. - 083: El Concejo del Gobierno  Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Cumandá; En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, 

el Concejo por unanimidad. RESUELVE: Art. 1.- Suspender la Aprobación del Acta N.-26 

de 2022, hasta que se rectifique y se entregue los informes correspondientes al cuarto 

punto.Art.2.- Notifíquese y Cúmplase. 

 
III: APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE DE LA ORDENANZA QUE REGULA LA ASIGNACIÓN DE 

NOMBRES A LAS CALLES DE LOS BARRIOS, CIUDADELAS Y URBANIZACIONES DE LA CUIDAD 

Y DE LOS RECINTOS DEL CANTÓN CUMANDÁ - 

 

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: bien compañeros con respecto a este tema quisieran que 

exprese alguien de los integrantes de la comisión de legislación y fiscalización 

compañeros José Muñoz. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: bueno si gracias señor vicealcalde, señores concejales, quiero dejar 

acotado que esta ordenanza se analizó tanto con los técnicos, con los compañeros concejales 

que han podido en oficina como en territorio, hemos dado prioridad a nombres de leyendas 

históricas, personajes tanto de nuestro cantón como de nuestro país, cultural,  social, 

deportivo y con el aval de todos los técnicos se ha procedido a elaborar esta ordenanza de 

nomenclatura en la cual hoy estamos haciendo presente. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: en esta parte también permítanme compañeros  dar  a 

conocer sobre las invitaciones para la elaboración de esta ordenanza, también se  ha 

invitado a la academia, a docentes de una unidad educativa con el conocimiento de causa, 

a técnicos ambientales, a planificación hemos estado en territorio recorrido los recintos 

Buenos Aires, La Victoria, Cascajal , se ha hecho trabajo en territorio y también con los 
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técnicos en la computadora GPS mapa en mano y una base de datos bien amplia , también 

se ha recogido criterios de compañeros la compañera Katty Espinoza sugirió el nombre 

de Segundo Merino, consta el nombre de esos personajes y pienso  como  estamos  en 

primer debate recién sobre esta ordenanza que habían solicitado, esta a disposición de 

ustedes compañeros, los informes técnicos y jurídicos están hechos los cambios . 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: He leído el informe jurídico hay que hacer muchísimos 

cambios. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Si ya están hechos los cambios. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: y luego en el listado que yo vi no sé, yo sé que a lo 

mejor no es necesario en la misma ordenanza poner, pero no vi los nombres que iban a  

constar ósea los nombres de iban a estar en la nomenclatura de las calles. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Si están. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: no hay nombres que dicen, mírele por ejemplo yo había 

sugerido Segundo Merino, habíamos dicho Miguel León, no se . 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: En los mapas que están adjuntos. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Ha en los mapas y lo otro es una referencia nada más. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: en los mapas que están adjuntos. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: ha porque vi un listado de poetas, historiadores, de 

ciudades, pero no están los nombres que se dijo. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: si hay otro listado que tiene el Ing. Jonathan Sandoval. 

 
C. Lcda. Katty Espinoza Cordero: Sería bueno también incluirlo para saber que nomas, 

eso nada más. 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: compañero Guido Vaca, compañeros concejales bueno yo no 

he podido estar en estas reuniones, pero si quisiera saber el nombre de las calles por lo 

menos las principales de valle alto. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: solicitamos la presencia del Ing. Jonathan Sandoval. 

 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: recordemos que no se puede poner nombres de personas que 

han tenido problemas judiciales, que causen conmoción social 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: así es, es una de las características muy fundamentales de 

esta ordenanza, ya que se ha consultado otras ordenanzas de distintas ciudades son 

características muy claras, son personajes relevantes como manifestó el compañero José 

Muñoz en ese sentido, de lo que me recuerdo. 

 
Se proyecta mediante audio visuales para la ubicación de las distintas calles. 
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Se realiza el cambio de nombre de calles en Valle Alto: calle Interandina por Pichincha y Pichincha 

por Interandina. 

 
Cambio nombre de calles de la Ciudadela Kimberly de Vargas Torres a Julio Yuqui. 

 
C. Sr. José Muñoz Silva: propongo que se eleve moción para su aprobación. 

 
C. Ab. Jaime Flores Valencia: apoyo la moción. 

 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: Gracias señores concejales existiendo una moción 

debidamente apoyada, señora secretaria proceda a someter a votación. 

 
Ab. Jessica Silva Espinoza, secretaria del Concejo: de conformidad con lo establecido en 

el Art. 321 del COOTAD, se procede a la recepción de la votación para la aprobación en 

Primer Debate de la Ordenanza que regula la asignación de nombres a las Calles de los 

Barrios, Ciudadelas y Urbanizaciones de la Ciudad y de los Recintos del Cantón Cumandá, 

con los señores concejales: 

 
C. Lcda. Katty Espinoza: aprobado en primer debate esperando los informes para concluir con el 

segundo debate. 

 
C. Sr. Freddy Freire Albán: aprobado en primer debate esperando el informe jurídico  

V. Mgs. Guido Vaca Márquez: está aquí el informe. 

C. Sr. José Muñoz Silva: con los informes técnico y jurídico aprobado. 

 
V. Mgs. Guido Vaca Márquez: primeramente, agradecer a los compañeros, al Ing. Jonathan 

Sandoval, gracias por su trabajo, por habernos acompañado, la técnica de medio ambiente, 

de turismo, los representantes de los colegios también personas de la comunidad a favor 

mi voto. 

 

 
Nombres A favor En 

contra 

Voto 

salvado 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero    

2.- Ab. Jaime Flores Valencia /   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /   

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /   

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez /   

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

   

VOTACIÓN TOTAL 5 0 0 
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Con cinco votos a favor, y una abstinencia el Concejo resuelve: 

 
RESOLUCIÓN No. - 088: El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Cumandá; En virtud de las atribuciones concedidas en el art. 57 del COOTAD, 

por mayoría RESUELVE: Art. 1.- Aprobar en Primer Debate de la Ordenanza que Regula 

la Asignación de Nombres a las Calles de los Barrios, Ciudadelas y Urbanizaciones de la 

Ciudad y de los Recintos del Cantón Cumandá.Art.2.- Notifíquese y Cúmplase. 

 
 

Ab. Jessica Silva Espinoza, Secretaria del Concejo: Estos son todos los puntos que se ha tratado 

en está sesión, solicitamos señor Vicealcalde declare clausurada la sesión. 

 
V. Mgs.  Guido  Vaca  Márquez:  declaro  clausurado  la  sesión  siendo  las  09:24  Gracias 

señora secretaria y compañeros. 
 

 
REGISTRO DE ASISTENCIA – FINALIZACION DE LA SESIÓN 

 
Nombres Presentes Ausentes 

1.- Lic. Katty Lorena Espinoza Cordero /  

2.- Ab. Jaime Flores Valencia   

3.- Sr. Freddy Freire Albán /  

4.- Sr. José Salvador Muñoz Silva /  

5.- Mgs. Guido Roberto Vaca Márquez /  

6.- Sra. Eliana Maribel Medina Mañay, 

Alcaldesa 

  

 
Firman. - 

 
 
 
 
 
 

  Mgs. Guido  Vaca Márquez Ab. Jessica Silva Espinoza 

VICEALCALDE DE GADM CUMANDÁ SECRETARIA DE CONCEJO (S) 


